

平时颇为神秘的纪委，昨天向公众敞开大门。

昨天正值南京市政务服务中心、公共资源交易中心启用400天，南京市纪委监察局官方微博“@钟山清风”试运行100天，市纪委监察局举行了“媒体开放日”活动，请媒体以及首批24名微博廉政观察员来中心体验南京的“智慧政务”，考察“权力在阳光下运行”的情况。

对于最近很火的“微博反腐”话题，南京市委常委、市纪委书记龙翔没有回避，而是坦言，所有微博上反映的与南京有关的人和事的腐败问题，他都能第一时间看到，“只要情况属实，南京市纪委将坚决查处，绝不手软。”

□现代快报记者 鹿伟 通讯员 吴德

南京市纪委昨天举行“媒体开放日”活动

纪委书记现场公布手机号码 承诺第一时间回应反腐话题

网络反腐
点击南京

现场交流

纪委书记 现场公布手机号码

在“两中心”参观后，立马举行了一场座谈会，观察员们称为“网友见面会”，因为这是首批微博廉政观察员与“@钟山清风”幕后团队第一次见面。

纪委书记平时上网吗？有没有开微博？……对于大家关心的这些问题，龙翔没等大家提问，便主动“爆料”。

“大概六七年前，我在给干部培训时就曾讲过，21世纪是信息高速发展的时代，反腐工作要适应这样的发展，不能缺席。”龙翔自曝，他自己现在就是这样做的，用IPAD看文件，早晚“潜水”刷微博，关注网络热点事件……“没想到龙书记这么潮。”有观察员对旁边的人说。

“龙书记，您的微博打不打算实名认证呀？”一位观察员迫不及待地想成为龙翔的“粉丝”。对此，龙翔笑着，“我有微博，但只潜水不冒泡，目前还不打算认证。”

不过，大家还是可以与他互动的，“@钟山清风”就是一个很好的平台。龙翔坦言，目前想表达的，想发布的内容，基本上都在“@钟山清风”的微博上。“微博上的评论我每天都看，大家有什么问题也可以直接私信给‘@钟山清风’微博。”

“龙书记，发私信您会不会看不到呀？”有观察员问。“那可以不发私信，直接给我发短信。”让观察员惊喜的是，龙翔现场主动公布了他的手机号码，方便大家沟通联系，“有线索或者举报渠道不通的话，随时可以给我发短信。”

此外，龙翔坦言，每年全市有4000封信写给他，每封信他都是亲自拆，亲自看，能办理的全部办理。

除了公布号码外，龙翔对观察员还“有求必应”。现场，有一位观察员想和他合影，龙翔不仅一口答应，还帮忙选角度，“要找一个光线好的角度拍。”

首批廉政观察员 正式上岗

活动中，首批廉政观察员也正式上岗。据介绍，此次市纪委从100多名自愿报名的网友中聘请了第一批廉政观察员，为南京的反腐倡廉建设建言献策。首批观察员来自各行各业，有高校老师，企业工作人员，退休老人等。

据悉，观察员的作用主要有两方面，一是搭建纪委与网友联系的桥梁，市纪委将适时组织观察员参观反腐倡廉建设成果或召开座谈会等活动，让群众了解纪委工作，消除纪委工作的神秘感；二是参与线上与线下的互动，即廉政观察员通过对“@钟山清风”微博的转发和评论等，对纪委和反腐倡廉工作提出意见和建议。

有关方面表示，没被选上的观察员不要着急，今后市纪委还将陆续招募更多的观察员。



工作人员正向媒体和观察员们介绍情况 现代快报记者 赵杰 摄

活动细节

中午一起吃盒饭 边吃边谈

微博反腐、政务公开……对于这些热点话题，昨天的座谈会没有回避，龙翔等相关领导开诚布公，与大家进行了坦诚交流。

座谈会结束后已经12点多了，于是，纪委请观察员和媒体记者们吃了一顿盒饭。

“我们边吃边谈。”龙翔和大家一起吃起了盒饭。盒饭其实就是政务中心的工作餐，很简单，有土豆丝、青菜、茄子，外加两个肉圆，一盒米饭，没有汤。

尽管吃得简单，但观察员们却很开心，有人调侃：平时要是被纪委请去喝咖啡或喝茶，恐怕都不是好事，今天请吃盒饭，倒是件不错的事。

活动结束后，龙翔还与大家一起合了影，照了一张“全家福”。“今后这样的媒体开放日活动我们还会再举行，让公众更加了解纪委的工作，加强双方之间的互动。”龙翔承诺。

热点关注

1 关键词 微博反腐 网络不是反腐主渠道，但会充分关注

“艳照门”、“开房门”、“日记门”……近年来，一些官员纷纷在网上“触礁”。座谈会上，大家也谈到了微博反腐问题。龙翔表示，最近一系列官员落马事件，大家看得很有戏剧效果，就像看电视连续剧一样，“但现在反腐的主渠道实际上不在网络。”不过，他强调，所有微博上反映的有关南京人和事的腐败问题，他都能第一时间看到，“只要情况属实，南京市纪委将

坚决查处，绝不手软。”有观察员关心，网友举报了，纪委是不是会第一时间做出回应？龙翔表示，查办案件不是像大家想象的那样，全部信息放到网上，让大家都知道，然后案件就好查了。实际上网络只能是营造全社会对腐败零容忍的氛围，推动反腐。

“具体到个案调查的时候，需要缜密的分析，详细的论证，公开可能对侦查工作不利，因

为现在反腐败的较量是很激烈的，犯罪分子的反调查能力是很强的。”他坦陈，这里面有技巧的问题，希望大家能理解，“我们也会尽量把大家关注的案件及时公布出去。”

据悉，5年来市纪委监察局初核了3300件案件，立案3700件。为什么查办的案件比初核的多？龙翔表示，主要是办案人员不放过任何一个疑点线索，从而挖掘出来“案中案”。

2 关键词 反应效率 将第一时间回应市民关心的反腐话题

对新媒体的运用，其实纪委一直都在探索。比如，今年对南京市纪检网“钟山清风”进行了改版，推出了手机版。9月，又开通了南京市纪委的官方微博“钟山清风”。

“让我们的反腐倡廉建设以清新的面孔走进百姓生活。”龙翔承诺说，利用微博等方式，第一时间，传递纪委的工作动态；第一时间，回应市民关心的反腐败话题；第一时间，播出纪委的重大活动。

比如，最近发生的马群街道青马社区社工吴平革打人事件，市纪委通过微博第一时间发布了纪委介入调查的信息，同时进行及时调查处置，在媒体报道后24小时内发布了处理结果，给了媒体和公众一个清楚明白的交待。正是通过一个个话题的发酵，一次次积极的回应，在短短不到两个月的时间，粉丝数量实现了几何级的增长，已达13500多个。

龙翔表示，期望通过微博

这个窗口，与媒体朋友和广大网民建立一个信任和支持的平台，让大家在这里得到真实的信息，在这里发表独到的见解，在这里汇聚推动干部清正、政府清廉、政治清明的正能量。“今天借这个机会，我向各位记者朋友和廉政观察员承诺，南京市纪委监察局将永远站在新闻的第一现场，做到不缺席、求速度、讲事实，负责地履行我们反腐倡廉的光荣职责，做阳光下的忠诚卫士。”

3 关键词 财产公开 江宁正在试点官员财产公开

官员财产公开一直备受社会各界关注。“领导干部财产公开南京有没有试点？能不能通过微博公开？”在昨天的座谈会上，有观察员询问。

对于这一热点，龙翔没有打官腔，而是坦诚回应。“这项工作南京市一直在按照中央、省里的要求，积极探索，多做少说，多办实事。”他表示，首先从

规范干部财产和重大事项不申报处理办法入手，并正在进行局部（江宁）试点和探索，将在探索中逐步达成共识、积累经验、形成制度、稳步推进。

相关新闻

集纪检、监察、反贪、审计为一体防治腐败
全国首个“廉政办”
在珠海设立

记者从广东省纪委获悉，广东正分别在粤北和珠三角地区各选择一个县和一个区，开展领导干部家庭财产申报并在一定范围公示的试点工作。此外，全国首个集纪检、监察、反贪、审计为一体的廉政办公室在珠海横琴设立。

广东省委常委、省纪委书记黄先耀说，广东省第十一次党代会明确提出“开展领导干部家庭财产申报试点工作”。广东省纪委认真研究和借鉴了港澳地区以及其他国家的经验，分别在粤北和珠三角地区各选择一个县、区，开展领导干部家庭财产申报并在一定范围公示的试点工作，现在试点工作正在有序推进中。

黄先耀说，根据《从严治党五年行动计划》的要求，2014年前完成试点，并逐步推开。在总结几个试点经验的基础上，下一步将根据省委的统一部署，积极稳妥地推进这项工作。

此外，珠海横琴今年成立了全国首个集纪检、监察、反贪、审计为一体的廉政办。黄先耀说，设立廉政办公室，是在横琴新区党委的领导下，更好地整合相关部门职能，有利于基层加强各部门之间的联系协调，凝聚反腐倡廉工作力量，节省人力与社会资源，形成“一个平台办公，多双手抓落实”的“一体化”防治腐败格局。同时在必要时也可以“廉政办”名义与港澳反腐败机构开展反腐倡廉的合作与交流。

据新华社